

ЕСТЬ ПОВОД

Чужих детей не бывает

Центр помощи детям города Кунгура отмечает вековой юбилей

Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, города Кунгура ведет свою историю с момента открытия в Кунгуре дома ребенка в сентябре 1921 года. Сегодня здесь продолжают помогать детям и семьям, в том числе и из Березовского округа.

Сотрудники в тяжелые годы гражданской войны, ингервиции, разрухи, голода, эпидемий спасали детские жизни тем, что заготавливали дрова, сажали овес, выращивали овощи, скот. В годы Великой Отечественной войны в Кунгурский дом ребенка поступают эвакуированные дети из Ленинградской области, Карело-Финской ССР. Сиротам, ослабленным, детям женщины отдавали всю свою теплоту, сдавали кровь и даже выкармливали грудным молоком самых маленьких.

Благодаря терпению, заботе санитарок, поваров, няньек, медицинских сестер дети выживали, крепли. Сотрудники делали все, чтобы дети не чувствовали себя сиротами: устраивали праздники, шили кукол, изготавливали игрушки.

В течение 100 лет своего

существования учреждение претерпевало реорганизации, появлялись новые формы обслуживания – семейные воспитательные группы, социальное обслуживание на дому. Неизменным остается одно правило: чужих детей не бывает.

В настоящее время центр принимает несовершеннолетних с 8 территорий Пермского края: г. Кунгур, Кунгурский, Березовский, Кишертский, Октябрьский, Одинский, Суксунский, Уинский муниципальные районы. Главной задачей работы центра является возвращение ребенка в кровную семью. В крайнем случае, специалисты прикладывают все усилия, чтобы подобрать воспитаннику замещающую семью, отвечающую всем запросам воспитанника. В течение 2021 года прошли реабилитацию в стенах центра



Фото из архива Центра помощи детям

помощи детям 19 детей из Березовского муниципального округа, 10 из них вернулись в кровную семью, 6 ребят обрели приемных родителей.

Сегодня в учреждении красивые, комфортные группы и уютные спальные комнаты для детей, музыкальный зал, спортзал с мини-тренажерами, оснащенные игровые и спортивные площадки на улице. Детки чувствуют себя как дома: мальчики живут в комнатах по 4-6 человек, ребята постарше - по 2 человека.

Сотрудники стремятся раскрыть перед ребенком возможности окружающего мира: мальчишки и девочки с удовольствием посещают музеи, экскурсии, театральные постановки и концерты. Наши дети участвуют в городских и краевых конкурсах, занимают призовые места.

С января 2019 года в учреждении организовано новое отделение по сопровождению семей с детьми, которое обслуживает 6 территорий: город Кунгур, Кунгурский, Кишертский, Березов-

комплекс мер, направленных на преодоление кризиса в семье, исходя из индивидуальных проблем каждой семьи.

Так, специалисты отделения по сопровождению семей с детьми в Березовском муниципальном округе на 1 ноября 2021 года оказали социально-бытовые, социально-психологические, социально-правовые услуги 58 семьям, находящимся в социально опасном положении; в семьям группами риска; 111 замещающим семьям.

Мы продолжаем развиваться: ищем новые пути для улучшения жизни своих воспитанников, создаем для этого уютные условия и домашнюю обста-



ской, Суксунский, Одинский муниципальные районы. Специалисты оказывают социальные, психологические, юридические услуги на дому семьям, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, согласно индивидуальным программам предоставления социальных услуг, которые включают в себя

новку, продолжаем решать детско-родительские проблемы. И большая победа для нас, когда воспитанник из стен нашего учреждения возвращается в семью.

Елена РОЖКОВА,
директор ГКУСО ПК ЦПД
г. Кунгур

